

Настоящий мастер сильнее гроссмейстера

Вчера в представительстве Республики Коми завершился 54-й Открытый чемпионат Петербурга по молниеносной игре в шахматы на призы «Вечернего Петербурга»



Здорово пошла игра!

Накануне в шахматном клубе «На Петроградской стороне» состоялись мужской и женский полуфиналы. В мужском полуфинале приняли участие более 50 шахматистов — международных мастеров, мастеров ФИДЕ, игроков с рейтингом выше 2250, а также 20 победителей четвертьфинала, которые в десяти турах по швейцарской системе выявили 10 финалистов. Да каких мастеров!

«Вот Владимир Карасев, — рекомендовал арбитр Андрей Егоров. — Он всего лишь международный мастер, а блиц играет сильнее некоторых гроссмейстеров».

69-летний Владимир Карасев — личность уникальная. Участник первого вечеринского турнира 1954 года, наш пятикратный сереб-

ряный медалист, чемпион Европы 2007 года по блицу среди ветеранов в командном зачете. В 1950 — 1960-е годы он обыгрывал в «пятиминутках» Виктора Корчного, Бориса Спасского, Марка Тайманова, в 1999 году — Петра Свидлера. Многие сыгранные им партии опубликованы в учебниках шахмат.

Нынче Карасев занял 6-е место. «Здорово пошла игра, — радовался ветеран. — Особенно черными, которыми я выиграл почти все партии».

А победителем полуфинала стал 28-летний преподаватель в детской шахматной школе во Дворце творчества юных Руслан Каштанов, который набрал 7,5 очка из десяти возможных.

В женском полуфинале выступили 16 шахматисток. «Неплохое число», — шутили судьи. Как из-

вестно, 16 — это общее количество фигур на доске (пешки фигурами не считаются). Правда, на столах у них стояли не электронные, а механические часы, что очень расстроило девушек. «Как же так, у нас ведь тоже ПОЛУфинал? — вопрошали они. «Но ведь у мужчин-то был полуФИНАЛ!» — парировали арбитры.

До последнего тура лидировала Екатерина Акатова, которая обыграла одну из участниц, даже зевнув ферзя, — соперница на радостях тут же «расщедрилась» ферзем и пешкой. Но в заключительном туре ее настигла кандидат в мастера Евгения Кузеванова (у обеих оказалось по 7,5 очка), которая опередила Акатову по дополнительным показателям.

Фил ПАНОВ

ШАХМАТНОЕ СЕМЕЙСТВО

— Конечно, жаль, что сильнее гроссмейстеры не смогли прийти на турнир, — говорит вице-президент городской федерации шахмат Алексей Луговой. — Это наша беда, что Федерация шахмат России именно сегодня проводит суперфинал. С другой стороны, в Питере идет смена поколений шахматистов, громко заявляют о себе те, кому еще только 15 — 16 лет. В ближайшие годы они будут задавать тон в шахматной жизни Санкт-Петербурга. Так что финал обещает быть весьма интересным.

Действительно, турнир оказался весьма живописным по составу участников. Вот одна из самых юных участниц женского финала — 15-летняя перворазрядница Паулина Ферштман. Пришла она на турнир с отцом, тоже перворазрядником, Вячеславом Ферштманом. В этом году дальше четвертьфинала пробиться ему не удалось. Зато дочка с первой же попытки вышла в женский финал. «Вся школа, где она учится, удивлялась», — не скрывал гордости ее отец. Оказалось, что в семье еще две дочери, и тоже шахматистки!

ФИДЕ ПРОТИВ

А у мужчин, пожалуй, самой колоритной фигурой был старейший участник турнира — международный мастер Владимир Карасев. 69-летний мэтр считал своим долгом поучить молодежь. Так, в его партии с международным гроссмейстером Валерием Поповым, по мнению Карасева, была ничья. Но у Попова на часах было больше времени. Он и стал играть «на флажок» соперника, пока тот не упал. «Неэтично, — возмущался после поражения Карасев. — ФИДЕ выступает против такого поведения». На что Попов с усмешкой отвечал, что у него в позиции все равно был выигрыш. «Да, был. 15 ходов назад. А сейчас я стоял лучше», — парировал Карасев...

В партии же Карасева с кандидатом в мастера Олегом Орловым вообще вышел казус. От резкого движения руки мастера его черная пешка на вертикали h упала с доски. Он ее поставил на поле h5 и пошел h5 — h4. «Нет, пешка была на h7! — возразил его молодой соперник. — А на три поля пешки не ходят». Женщины успели уже доиграть последний тур, а мужчины все спорили...

ВСЕМ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ

А победил, уже в четвертый раз, и снова увез традиционный приз «Вечёрки» международный гроссмейстер Валерий Попов. «Что, за очередным телевизором приехали?» — спросил его корреспондент «Вечёрки» перед началом турнира. «Для меня главное — победа. А приз — какой уж дадут», — ответил гроссмейстер.

«Не скажи, — включилась в разговор международный мастер Татьяна Молчанова, участница женского финала и супруга Попова. — Телевизор тебе, телевизор мне, телевизор нашей дочке Аленке — смотреть «Спокойной ночи, малыши». А еще есть бабушка и дедушка. Выиграем мы с тобой по телевизору — порадуем стариков».

Так и оказалось: Татьяна Молчанова к двум бронзам — 2003 и 2005 годов — добавила победу.

Борис ОСЬКИН

ПОДРОБНОСТИ ФИНАЛА — В ЗАВТРАШНЕМ НОМЕРЕ «ВП».

ВПЕРЕД, ЗА ПИТЕР!

СКА ДАЛ БОЙ «САЛАВАТУ ЮЛАЕВУ»

Хоккеисты питерского СКА вновь огорчили: проиграли в Уфе «Салавату Юлаеву» — 2:3. Правда, проиграли в овертайме, что принесло армейцам одно очко.

Команда Барри Смита, которая в первой игре после возобновления чемпионата суперлиги уступила «Ладе» в Тольятти, практически лишилась шансов на то, чтобы финишировать перед плей-офф на первом месте. Тем не менее в Уфе армейцы дали бой безоговорочному лидеру турнира: в третьем периоде армейцы даже вышли вперед (2:1) — две шайбы забросил Игорь Мисько — и удерживали победный счет еще за полторы минуты до конца основного времени. Но затем дважды остались в меньшинстве и позволили «Салавату Юлаеву» сперва сравнять счет, а в овертайме забить третий гол.

«Матч был достоин серии плей-офф, — сказал Барри Смит. — Мои подопечные отдали все силы, имели много возможностей для того, чтобы забросить шайбу. Отлично действовали даже те хоккеисты, которые вышли на лед с незалеченными травмами».

СКА, набравший 73 очка, по-прежнему занимает вторую строчку в турнирной таблице. Правда, отстает от «Салавата Юлаева» уже на 15 очков. Завтра армейцы примут в Ледовом челябинский «Трактор» (начало — в 19 часов).

В ПИТЕРЕ ПОЯВИТСЯ ЦЕНТР БАДМИНТОНА

«Городская школа по развитию этой олимпийской дисциплины будет открыта в Выборгском районе, неподалеку от проспекта Просвещения, в середине 2009 года», — рассказал в Балтийском инфор-

мационном агентстве (БИА) президент питерской федерации бадминтона Дмитрий Буренин.

Идея создания центра бадминтона одобрена на федеральном уровне. По замыслу его организаторов, на базе питерского клуба мастеров ракетки и волана будут заниматься пятнадцать профессиональных спортсменов. А к весне 2009 года в бадминтон придут около тысячи детей и подростков нашего города.

«СПАРТАК» ОПУСКАЕТСЯ, «СПАРТАК» ПОДНИМАЕТСЯ

Баскетболисты питерского «Спартака» потерпели очередное поражение в чемпионате суперлиги: красно-белые были разгромлены в «Юбилейном» подмосковным «Триумфом» — 76:91.

Накануне этой встречи ходили слухи, что Олега Окулова, который на минувшей

неделе был отправлен в отставку, на посту главного тренера «Спартака» сменит латыш Игорс Миглиниекс, который возглавлял в прежние годы тульский «Арсенал», украинский БК «Киев» и даже кипрский «АЕЛ». Но в игре с «Триумфом» красно-белыми руководил питерский специалист Алексей Васильев. По его словам, баскетболисты «Спартака», которые до начала заключительной четверти отчаянно сопротивлялись «Триумфу» (разница в счете была «минус пять»), «продемонстрировали на площадке все, что могли». Но гости оказались сильнее.

...Тем временем баскетболистки питерского «Спартака» в чемпионате женской баскетбольной суперлиги одержали вторую победу подряд — на этот раз над красноярским «Шеленом-ЕТК» — 80:75. Наша команда поднялась на 10-е место в турнирной таблице.